	تصحيح اختبار الفترة الثانية  + سلم التنقيط (2010/2011)
	النقطة

	التمرين الأول(04 نقاط ) :
1- الحمض حسب برونستد هو كل فرد كيميائي (جزئ أو شاردة)قادر على فقد بروتون 
[image: image1.wmf]+

H

 أو أكثر.

2-- محلول S1 لحمض كلور الاتانويك :
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- محلول  S2لحمض كلور الماء :
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نستنج أن تركيز المحلولين متساوي .
3- أ-جدول التقدم
المعادلة الكيميائية
AH(aq)       +       H2O(I)        =     H3O+   (aq)   +       A –(aq)

حالة النظام
التقدم (mol)

كمية المادة (mol)

الحالة الابتدائية
x = 0

C.V

0

0

حالة انتقالية
x(t)

C.V – x(t)
x(t)
x(t)
حالة النهائية
xf
C.V – xf
xf
xf
ب- كمية المادة النهائية لشاردة H3O+  بدلالة PH و حجم المحلول (V):
n(H3O+(aq))f = xf = [H3O+(aq)]f.V

[H3O+(aq)]f = 10–pH
n(H3O+(aq))f = 10–pH.V
ج- عبارة التقدم النهائية 
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د- كتابة علاقة نسبة التقدم النهائية :
xf = 10–pH.V.  حسب 3.ب
إذا كان التفاعل تامc.V – xmax = 0

xmax = C.V
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4- قيمة نسبة التقدم النهائية 
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الموافقة لحمض كلور الايثانويك:
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1. قيمة نسبة التقدم النهائية  
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 الموافقة لحمض كلور الماء :


[image: image16.wmf] =

pH

c

t

-

2

2

2

10




[image: image17.wmf],

 =

,

t

-

-

´

20

2

2

10

10010

 = 1,0
5- بما أن (2 > (1 فإن تفاعل حمض كلور الماء تام بينما تفاعل حمض كلور الايثانويك مع الماء محدود .إذن

يمكن القول أن حمض كلور الهيدروجين أكثر ذوابانية في الماء  من حمض كلور الايثانويك .

	

	التمرين الثاني(04 نقاط ) :
1- مكونات كلور 
[image: image18.wmf]36
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, Z = 17 protons et N = A – Z = 36 – 17 = 19 neutrons.

2- النظائر هي عناصر نواتيهما  تتشابه في العدد الذري و تختلف في عدد النيترونات
3- نواة المشعة  هي نواة غير مستقرة يمكن أن تفكك معطية نواة مستقرة و دقائق 

4- أ -معادلة التفكك: 
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الدقيقة المنبعثة هي إلكترون (–                                                                                                                 
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5-قانون التناقص الإشعاعي 

N(t) = N0.e–( t
N(t)  عدد الانوية المتبقية عند اللحظة (t)

N0   عدد الانوية الابتدائية 
(  ثابت النشاط الإشعاعي
6- » هو المدة الزمنية لتفكك نصف عدد الأنوية المشعة الابتدائية الموجودة في العينة «  

7- حساب  ثابت النشاط الإشعاعي : 

( = 
[image: image22.wmf]/

ln

12

2

t

لدينا : 

[image: image145.wmf]W

100

[image: image146.wmf]ln

 =

,,

l

´´´´

5

2

3081036525243600






 = 7,13(10–14 s-1  

                         (( = 
[image: image23.wmf]ln

,

´

5

2

30810

= 2,25(10–6 an-1)


8-أ- في الزمن (t1)     
[image: image147.wmf]ln

 =

,,

l

´´´´

5

2

3081036525243600

             N(t1) = 
[image: image24.wmf]75

100

.N0 = 0,75.N0

  

[image: image25.wmf]()

,

Nt

N

=

1

0

075
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التمرين الثالث ( 04 نقاط ) :
I – 1 ) معادلة التفاعل : 
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- جدول التقدم: 

المعادلة الكيميائية
AH(aq)       +       H2O(I)        =     H3O+   (aq)   +       A –(aq)

حالة النظام
التقدم (mol)

كمية المادة (mol)

الحالة الابتدائية
x = 0

Ca.V

0

0

حالة انتقالية
x(t)

Ca.V – x(t)
x(t)
x(t)
حالة النهائية
xf
Ca.V – xf
xf
xf
2 ) حساب 
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3 ) حساب الـــ 
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  من جدول التقدم : 
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ومنه : 
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إذن : 
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و من 
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4) حساب 
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و منه :
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و هو يمثل ثابت الحموضة 
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II – 1 ) معادلة تفاعل المعايرة : 
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2 ) استغلال البيان : 
أ ) حجم محلول 
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 عند التكافؤ : 

نلاحظ من البيان أنه عند  : 
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 و هذه الحالة تمثل نقطة نصف            التكافؤ ومنه : 
[image: image54.wmf](

)

mL

V

V

E

b

E

b

20

2

2

1

=

=

 .
عند التكافؤ  لدينا : 
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ب ) قيمة الــــ  
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عند التكافؤ : من البيان عند 
[image: image57.wmf]mL

V

b

20

=

 فإن 
[image: image58.wmf][

]

[

]

5

.

4

log

=

-

HCOOH

HCOO


و لدينا : 
[image: image59.wmf][

]

[

]

HCOOH

HCOO

pK

pH

a

-

+

=

log

 و منه : 
[image: image60.wmf]3

.

8

5

.

4

8

.

3

=

+

=

E

pH


3 ) الكاشف المناسب هو : فينول لفتالين لأن 
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التمرين الرابع : ( 04 نقاط ) :
1 – نختار عملية المعاير ة من أجل تعيين كمية المادة  للنوع الكيميائي المجهول .

2 – أ ) نصل نقطة التكافؤ عندما يتغير اللون .

     ب ) جدول التقدم :
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الحالة الابتدائية
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حالة التكافؤ


	

	عند التكافؤ  لدينا :                        
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 EMBED Equation.3  [image: image78.wmf](
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     جـ ) كمية مادة ثاني أكسيد الكبريت الموجودة في المحلول 
[image: image79.wmf](

)

S

 : 
من العلاقة 
[image: image80.wmf](

)

1

 نجد :                      
[image: image81.wmf](

)

(

)

2

5

2

5

0

4

2

eq

xV

xC

MnO

n

SO

n

=

=

-


و منه :  
[image: image82.wmf](

)

(

)

mol

x

SO

n

x

x

SO

n

7

2

3

4

2

10

22

2

10

8

.

8

10

5

-

-

-

=

Þ

=


4 – كتلة 
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إذن كتلة 
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و عليه يعتبر هواء المدينة ملوثا حسب المقياس المعطى لأن الكتلة تفوق 
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التمرين التجريبي ( 04 نقاط ) :
1 – المعادلة التفاضلية : 
حسب قانون جمع التوترات                                 
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        حيث :                                   وهي معادلة تفاضلية من الدرجة الأولى . 
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التحقيق : نشتق العلاقة 
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2 – ملأ الجدول 
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حسب الدرة الكهربائية فإن التوتر بين طرفي لمولد هو 
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· عندما تشحن المكثفة ، التوتر بين طرفيها يتغير أسيا إلى القيمة 
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3 – إكمال الجدول 
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البيان عبارة عن خط مستقيم يمر من المبدأ معادلته من الشكل : 
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الملحق الخاص بالتمرين التجريبي 
الجدول 
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الجدول 
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